



▲邓明辉在弹奏琵琶。记者刘健 摄

□本报记者刘健 通讯员莫建杨

在灵川县兰田瑶族乡南坳村，今年57岁的邓明辉从小就酷爱音乐和书法，不仅自学了笛子、二胡、琵琶、唢呐等乐器，而且还写得一手好字。因为父亲多病，他又是家中长子，在帮助两个弟弟成家立业以后，自己却成为了贫困户。不过，邓明辉积极发展产业，而且十分乐观。脱贫后，他更是把日子过成了“快意人生”。

从小爱好音乐，自学掌握多门乐器

“我是12岁的时候学会拉二胡的，当时村里没有一个人会，我们小学老师有一把二胡，但是他不会拉。后来我就经常去玩那把二胡，久而久之凭感觉就能把几个调调拉得好听了，后来技艺就越来越成熟了。”在邓明辉的家中，记者看到火塘边的墙壁上挂着二胡、琵琶、竹笛等多种乐器。

“小时候的生活是很苦的，我家里有五



▲邓明辉在教女儿写字的小黑板上练习书法。记者刘健 摄

兄妹，中午放学回来以后都没有饭吃，还要饿着肚子干活。所以我爱好音乐，觉得它能让人很开心的东西。”邓明辉说，后来他又接触到了唢呐、笛子等乐器，还是跟自学二胡一样，他全靠自己摸索学习。

“我爱音乐村里人都知道，乐器都是借来的，我每天晚上要吹拉弹唱到半夜。后来我觉得自己学得还不错了，也会在学校表演表演。”谈到儿时的记忆，邓明辉笑得十分灿烂。

邓明辉告诉记者，当时他们上学用的书本都是由大队自己造纸，然后手抄而成，所以他练就了一手很好的毛笔字。

“当时我心里知道自己很优秀，但也明白读完书以后还是要当农民，所以我也没有什么其他想法。”邓明辉说，初中毕业以后，他就开始在家务农。每天除了干农活以外，就是弹琴写字，日子倒也过得非常快活。

当好“家长”，为了家人宁愿自己吃苦

“回家干了几年农活后，我就学会了开

爱好音乐脱贫户

弹唱“快意”新生活

顾。“我母亲常年患有心脏病和糖尿病等，我父亲眼睛看不见。所以我也不能到很远的地方去打工，只能在家种点水稻。”邓明辉说，后来他母亲生病住院花了4万多元钱，没多久父亲又病倒了。

“2016年，我女儿上幼儿园需要用钱，父母生病也需要用钱。但是家里一分钱的积蓄都没有了，只能靠借钱来维持。”邓明辉说，那是他最难熬的时候，以前经常弹琴唱歌的他，只是偶然拉一点曲子排解心中苦闷。

“2016年，我家被评为贫困户，他的压力很大。有时候我就静静地听他拉二胡，也很心疼他。”邓明辉的妻子邓桂秀说。

脱贫后，再弹“快意”新曲

“被评为贫困户以后，帮扶干部给我们家办了低保，而且引导我们发展种植，还有产业奖补。我非常感激，也觉得很幸运。”邓明辉说，他的女儿上小学也得到了教育补贴，可以说免去了他的后顾之忧。

邓明辉说，现在他一方面可以通过自家的竹山获得收益，还尝试灵芝种植。如今，一家人又过上了安稳无忧的生活。

“以前村里人说我是这一年到头都在吹拉弹唱，中间有几年我也低沉过。现在日子过得好了，我又开心起来了。”邓明辉说。

邓明辉当着记者拉了一段二胡。他告诉记者，现在他喜欢拉一些歌颂美好生活

的曲子，因为自己深有体会。

“我们家是2018年脱贫的，今年乡里还给我提供了一个公益性岗位，每个月有800元收入，主要是打扫一下村里的卫生。”邓桂秀说，政府还给了他们危房改造指标，现在新房建起来了，以后也可以给女儿一个好的成长环境。

“现在我女儿正在跟我学习写毛笔字和拉二胡，我想只要她喜欢，我就把我的和我的学习经验都教给她。将来她也一定会比我还写得好，弹得好，日子也过得更好。”邓明辉笑着说。

“小记者”
参加读书分享会

本报讯(记者徐莹波 实习生唐文睿)9月20日下午，桂林日报社小记者活动中心组织小记者们走进叠彩区大摩乾景广场“纸的时代”书店，参加《埃舍尔大师图典》读书分享会。

莫里茨·科内利斯·埃舍尔是荷兰版画家，因其绘画中的数学性而闻名于世。他的作品通俗易懂，又耐人寻味；看似“荒诞”，却又蕴含着深刻的人生哲理。《盗梦空间》《迷宫》等著名影片的灵感都来源于他的作品。在分享会上，本地艺术家曾晓欣分享了自己阅读《埃舍尔大师图典》的心得体会，为小记者们介绍了埃舍尔的《白天和黑夜》《瀑布》等著名作品，并现场演示了“莫比乌斯带”，让小记者们体验数学的神奇魅力。一名小记者说：“这次活动让我受益匪浅，充分感受到了阅读的快乐，以后要多读书、读好书，努力增长知识。”

小记者活动中心相关人士介绍，参加读书分享会是拓展延伸阅读的新形式，孩子们在读书分享会上可以拓展视野、交流知识、启发思维。中心将通过举办更多的读书分享会，让孩子分享读书的快乐和阅读技巧，让阅读真正成为“悦读”。



中老年健康舞蹈大赛复赛开赛

▲9月21日，桂林市第一届中老年健康舞蹈大赛复赛火热开赛。本次大赛旨在丰富人民群众精神文化生活，倡导更多的人参与全民健身运动，有效提升健康知识普及率、知晓率，全面展示我市创建全国文明城市形象。

据悉，健康舞蹈大赛于9月1日—15日连续举行了15场海选，来自全市的234支队伍超过2500人参加比赛。经过激烈角逐，94支队伍脱颖而出，获得晋级复赛的资格。图为一支参赛队伍在复赛表演中。

记者唐艳兰 摄

漓管部门整治河滩烧烤
净化漓江环境

本报讯(记者刘倩 通讯员王荣仕 李小斌)秋高气爽，有些市民在漓江两岸河滩搭棚烧烤。桂林漓江风景名胜区综合执法支队及时出动，阻止烧烤行为，联合保洁公司及时清理烧烤遗留垃圾，以维护漓江生态环境。

近期以来，一些市民把漓江两岸河滩作为烧烤休闲的好去处，有的是个人烧烤自吃，也有的售卖烧烤产品做生意，时常把漓江景区搞得乌烟瘴气，搭建的简易遮阳棚也与秀美的漓江风景极不协调，有些市民丢弃的一次性碗筷、杯子、酒瓶、塑料袋，给漓江景区增添了许多垃圾。

对此，桂林漓江风景名胜区综合执法支队队员们坚持每日不间断对整个漓江风景区开展巡查，共发现烧烤行为并立即制止49摊/次，教育并劝离烧烤人员达215人次，拆除烧烤简易棚17顶，清理垃圾达到2吨。

下一步，执法人员将一方面继续加大巡查力度，联合保洁人员早发现早清理早恢复，一方面加大对附近村民、市民的正面引导，向其宣传《桂林市漓江风景名胜区管理条例》，营造保护漓江人人参与、做文明桂林人的氛围。

公司无资质冒名
运输建筑垃圾被查处

物业企业违规签订合同也被查处

本报讯(记者徐莹波 通讯员张一帆)记者从市城管委获悉，城管部门于日前对假冒其他有资质企业违规运输建筑垃圾的桂林辉鸿建筑工程有限公司进行了查处，并对违规与该公司签订《装修垃圾清运服务合同》的深圳市彩生活物业管理有限公司棠棣之华分公司也进行了查处。

近日，七星区城管局渣土执法中队的城管执法人员在辖区巡逻时发现，辉鸿公司的两台勾臂车假冒桂林泉鑫渣土运输公司(有资质企业)的名义，违规运输建筑垃圾。随即，执法人员对两台勾臂车进行了暂扣处理。执法人员在深入调查时发现，彩生活公司棠棣之华分公司与辉鸿公司签订了装修垃圾清运服务合同，并委托辉鸿公司负责清运棠棣之华小区的装修垃圾。但是，辉鸿公司并未取得建筑垃圾清运资质，而两台勾臂车均为假冒泉鑫公司的车辆。

市城管支队渣土执法工作负责人介绍，根据《城市建筑垃圾管理规定》相关规定，施工单位不得将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输的单位运输。处置建筑垃圾的单位在运输建筑垃圾时，应当随车携带建筑垃圾处置核准文件，按照市人民政府有关部门规定的运输路线、时间运行，不得丢弃、遗撒建筑垃圾，不得超出核准范围承运建筑垃圾。上述两家企业的行为已经违规，对此，七星区城管局对两家企业进行了查处。

该负责人表示，在过去，我市存在着装修垃圾乱堆放、随意倾倒等问题，而在运输时大多采用没有密封覆盖的车辆，容易撒漏，对环境卫生造成不良影响。针对这一情况，从2016年开始，我市对建筑垃圾实行公司化处置，现有20家建筑垃圾运输公司从事建筑垃圾处置。小区物业可提前与建筑垃圾运输公司签订清运协议，由建筑垃圾运输公司将专用车厢放置在小区指定位置，待专用车厢装满6平方米的装修垃圾后，再由建筑垃圾运输公司使用专用车辆运输至定点装修垃圾消纳场。建筑垃圾运输公司的联系电话可在市城管委官方网站进行查询。

坚持做公益，阳桥这家店铺已免费施粥3年



食堂采购。每天一大早，志愿者们就要开始准备白粥的熬煮，遇到高峰期，一天需要准备600份食物。记者还看到，店铺旁还挂有市民送来的爱心衣物，有需要的市民可以任意挑选，“这些衣服我们都要求洗干净了再送来。”高先生说。

高先生回忆道，一些受过施粥铺帮助的老人和流浪汉，会主动提出为施粥铺捐款，但他都会婉拒他们的好意，并在感恩榜上感谢他们。从施粥以来，已有近30名流浪人员在志愿者们的劝说下找到工作，光是疫情期间就有七八名。让流浪人员走上生活的正轨，也是志愿者们最有成就感的一件事。

高先生说，幸福施粥铺只做纯粹、干净的公益，不接受任何商业性质的赞助。说到一直坚持做公益的原因，他说：“只要还有人需要帮助，我们就会一直做下去。”

◀志愿者们正在为有需要的市民发放食物。

邮储银行桂林市分行

加大信贷投放力度
助力稳企业保就业

本报讯(通讯员王蜜蜜 邱文远)为做好稳企业保就业相关金融服务，邮储银行桂林市分行提前行动，主动作为，不断强化金融服务，着力做好金融支持稳企业、保就业工作，全力为企业复工复产提供优质高效的服务。

深化政银担合作
积极为企业排忧解难

2020年4月16日，邮储银行桂林市分行与桂林市两新组织党工委签订“党旗领航 金融助力”合作协议，坚持党建引领，为民营企业搭建贷款平台助力全市企业复工复产，促进桂林市经济发展，为全市企业复工复产贡献应力量。另一方面进一步强化与小微担保合作，提升企业贷款额度。同时紧扣人行名单，主动走访对接企业，快速回应企业融资需求，主动为企业融资需求排忧解难。截至8月末，发放助力贷8亿元，有效支持企业复工复产。

主动作为

有效破解企业融资难题

疫情暴发以来，邮储银行桂林市分行

积极主动向人行、金融办、财政、工信等部门汇报工作，通过开展“大走访”“大宣讲”等行动，快速落实“复工贷”“稳企贷”等贴息贷款政策，有效破解了中小型企业融资难题。一是“一户一策”精准帮助中小微企业克服疫情影响、渡过难关。充分利用广西综合金融服务平台线上融资对接机制，精准对接企业融资需求，为符合条件的小微企业客户提供优惠贷款，落实国家降低小微企业融资成本政策。截至目前，累计办理贷款金额3.23亿元。二是主动为企业纾困，助力复工复产。一方面全面梳理存量客户，主动电话或上门宣传企业贷款纾困政策，共为305户客户办理纾困贷款，纾困贷款金额1.65亿元。另一方面认真贯彻落实疫情期间阶段性延期还本付息政策，共为中小微企业办理延期还本付息64户，涉及贷款金额15790万元；办理延期付息241户，涉及利息金额524.6万元，涉及贷款金额1.65亿元，切实做好了稳企业保就业各项工作。

邮储银行桂林市分行全力做好金融支持企业复工复产工作，通过开辟绿色通道、加快业务审查审批速度和效率等措施，及时满足企业复工复产的融资需求，全力做好金融支持稳企业、保就业工作，确保第一时间提供有力金融支持。某家禽公司是国内最大的鸭苗供应企业，是国家发改委认证的涉及“菜篮子”产品的国家重点龙头企业。新冠肺炎疫情发生以来，特别是中央政治局会议要求要做好生活必需品生产供应工作